

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/434768>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Экономическая безопасность

Введение 3

1. Теоретические аспекты исследования национального богатства в России как вида экономической деятельности 5

1.1. Понятие и сущность национального богатства, его состав 5

1.2. Структура национального богатства Российской Федерации 8

1.3. Факторы и условия функционирования и развития национального богатства в стране 11

2. Анализ национального богатства в России 14

2.1. Национальное богатство Российской Федерации 14

2.2. Перспективы развития национального богатства России 24

Заключение 30

Список использованных источников 32

Приложения 35

Актуальность темы. Современное экономическое положение в стране нельзя назвать стабильной.

Экономический кризис, начавшийся несколько лет назад, все еще существует. Для того чтобы остановить это и способствовать стабильному развитию экономики, необходимо эффективно использовать имеющееся в стране национальное богатство. Национальное богатство само по себе является резервом, используемым для смягчения негативных последствий различных внешних факторов, государственного регулирования и рыночных механизмов экономики.

Национальное богатство - это ресурсы, принадлежащие стране. Они необходимы для производства товаров и поддержания человеческой жизни. Национальное богатство включает в себя экономические объекты, которые имеют определенную ценность и принадлежат определенному субъекту.

Национальное богатство страны, как макроэкономическая категория, вызывало озабоченность ученых с древних времен. Меркантилисты считают, что только золото (валюта) может стать богатством, и торговля считается его единственным источником. Жанр убежден, что настоящим богатством является земля, а источником богатства народа считается труд на земле. Классики признают, что человеческий труд является единственным источником богатства, и все, созданное трудом, становится национальным богатством. В 20 веке люди согласились с тем, что национальное богатство - это все блага, которыми в настоящее время обладает общество.

Исследование на эту тему достаточно актуально и представляет научный и практический интерес. Для любой страны национальное богатство очень важно, поскольку оно является одним из важнейших показателей экономической мощи страны. Концепция национального богатства постоянно обогащается, отражая все характеристики современных социально-экономических, социальных, экологических и других достижений. Национальное богатство является важнейшей характеристикой, определяющей потенциал страны по производству товаров и услуг, а также основным фактором экономического роста, обеспечивающим увеличение валового национального продукта и валового национального дохода как источника удовлетворения социальных потребностей.

Объект исследования - национальное богатство.

Предмет исследования - национальное богатство в Российской Федерации.

Цель работы - рассмотреть национальное богатство России: структура и способы его количественной оценки.

В рамках поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- выявить понятие и сущность национального богатства, его состав;
- определить структуру национального богатства Российской Федерации;
- рассмотреть факторы и условия функционирования и развития национального богатства в стране;
- охарактеризовать национальное богатство Российской Федерации;
- изучить перспективы развития национального богатства России.

Для написания работы основными источниками послужили учебная литература, научные экономические

издания, журнальные и газетные статьи, статистические материалы, интернет.

Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и приложения.

1. Теоретические аспекты исследования национального богатства в России как вида экономической деятельности

1.1. Понятие и сущность национального богатства, его состав

В настоящее время в литературе экономической направленности у различных ученых нет четкого понимания того, как точно понимать термин национальное богатство и структуру его состава. Некоторые исследователи предпочитают полностью понимать национальное богатство как ресурс материальной природы, который может быть четко измерен и подсчитан.

Другие ресурсы национального богатства включают, помимо прочего, различные нематериальные ресурсы, такие как человеческий капитал, различные знания и информация. Другими словами, те ресурсы, которые не имеют реальной материальной формы, очень проблематично измерить традиционными способами.

Ресурсы. Второй метод ближе и более полно адаптирован к существующему в мире статус-кво развития, особенно экономики [2, с. 174].

Вы также должны понимать, что экономика не будет стоять на месте и динамично развивается. Это относится ко всем аспектам экономики. Исходя из этого, логично утверждать, что с научной точки зрения методы и понимание национального богатства со временем менялись. Если говорить о классических экономистах, то они определяют понятие национального богатства как комбинацию следующих трех источников: капитала, рабочей силы и земли.

В то же время из-за недостаточного развития статистических институтов в прошлом невозможно всесторонне оценить национальное богатство отдельных стран. Только с развитием науки и трансформацией капитала в качестве ключевого компонента национального богатства станет возможным более полный и точный расчет национального богатства страны.

На международном уровне существует общий подход к определению национального богатства и его компонентов. Он основан на рекомендациях Национальной системы бухгалтерского учета. Важнейшим вопросом при расчете основных показателей национального богатства является правильная оценка его составляющих.

Национальное богатство является основой материального и культурного развития общества, предпосылкой и результатом расширенного воспроизводства, необходимым условием повышения уровня и качества жизни народа. Основателями современного понятия экономической категории «богатства» являются, несомненно, классики экономической науки - Давид Рикардо и Адам Смит [2, с. 177].

Шишкин А.Ф. описал национальное богатство следующим образом: «Национальное богатство является одним из важнейших показателей экономической мощи страны. Оно представляет собой всю совокупность богатств, накопленных обществом за весь период его производственной деятельности (по состоянию на определенную дату) в виде валюты» [11, с. 141].

В экономике активно используются количественные показатели чистого экономического благополучия, которые определяются (ВВП, НД и др.). Его необходимо использовать, поскольку ни один показатель, рассчитанный в соответствии с национальной системой бухгалтерского учета, не может дать надежной и полной оценки социального благосостояния. В современном мире при расчете показателей НД и ВВП невозможно отследить все виды деятельности, способствующие повышению социального благосостояния. Это связано с отсутствием систематизированных и достоверных данных о незаконно продаваемых услугах и услугах, предоставляемых бесплатно. Негативные внешние эффекты производственной деятельности также не принимаются во внимание [7, с. 27].

Свободное время является основным компонентом повышения национального благосостояния и не имеет ничего общего с социальными продуктами. Рост этого элемента счастья может привести к снижению социальных продуктов. Чтобы рассчитать чистые показатели экономического благополучия, необходимо вычесть денежную оценку негативных факторов, влияющих на благосостояние, из показателей, используемых для измерения социальных продуктов, и добавить денежные оценки нерыночной деятельности и свободного времени.

1. Российская Федерация. Конституция (1993). Конституция Российской Федерации [Текст]: офиц. текст. - М.: Маркетинг, 2001. - 39, [1] с.

2. Васильев, С. Л. Основные направления обеспечения национальной безопасности России в современных

- условиях [Текст] / С. Л. Васильев. // Молодой ученый. – 2019. – № 42 (280). – С. 174-177.
3. Дашенко Ю. Ю. Экономическая безопасность России [Текст] / Ю. Ю. Дашенко, А. В. Лифиренко, Ю. О. Пасько, Н. А. Лиманская // В сборнике: Актуальные вопросы управления, экономики и права. Наука на современном этапе: вопросы, достижения, инновации. Томск, 2019. – С. 192-196.
4. Дыхова А. Л. Значение финансовой системы в обеспечении национальной безопасности России [Текст] / А. Л. Дыхова // Экономика и предпринимательство. 2019. № 3 (104). – С. 170-174.
5. Изменение в уровне национального богатства стран – Всемирный банк. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.worldbank.org/en/news/feature/2018/01/30/thechanging-wealth-of-nations-2018>
6. Институт энергетической стратегии: глобализация и устойчивое развитие. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.energystrategy.ru/>
7. Караваева, И.В. Национальная экономическая безопасность в теоретических исследованиях Института экономики РАН [Текст] / И.В. Караваева // Вестник Института экономики Российской академии наук. – 2020. – № 2. – С. 27-42.
8. Карпова, Г.В. Методология оценки нематериальной составляющей национального богатства [Текст] / Карпова Г.В. // Вестн. ИНЖЭКОНА. Сер.: Экономика. – 2019. – №3. – С. 146-152.
9. Карпова, Г.В. Проблемы измерения человеческого капитала как элемента национального богатства [Текст] / Г.В. Карпова // Вестн. ИНЖЭКОНА. Сер.: Экономика. – 2018. – Вып. 5. – С. 143-146.
10. Кузьмина, А.В. Национальное богатство: измерение и использование [Текст] / А.В. Кузьмина // Вестн. Оренбургского гос. ун-та. – 2018. – №82, февраль. – С. 77-78.
11. Кусков, А. Н. Анализ национальной безопасности России и направления ее обеспечения [Текст] / А. Н. Кусков, А. П. Кускова. – Текст : непосредственный // В сборнике: Актуальные вопросы права, экономики и управления. 2019. – С. 141-143.
12. Мартинавичус, Й. Оценка национального богатства и её использование в странах с переходной экономикой [Текст] / Й. Мартинавичус // Вестн. Киевского национального ун-та им. Тараса Шевченко. Сер. Экономика. – 2018. – №145. – С.17-19.
13. Национальное богатство регионов России: анализ, проблемы и пути решения [Текст] / А.А.Куклин, А.Л.Мызин, И.А. Гурбан ; под ред. А.А. Куклина, А.Л. Мызина; Рос. акад. наук, Урал. отд-ние, Ин-т экономики. – Екатеринбург: Ин-т экономики, 2018. – 285 с
14. Национальное богатство и качество жизни. Мир и Россия [Текст] / В.В. Бушуев и др. - М.: ИАЦ Энергия, 2020. - 112 с.
15. Национальное богатство: понятие и проблемы учета [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=28219782>
16. Национальное богатство России: структура, динамика, проблемы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=41869395>
17. Национальное богатство: Российская Федерация – США [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=42590851>
18. Нельсон, А.Ю. Современные подходы к оценке человеческого капитала компаний [Текст] / А.Ю. Нельсон // Вестник научных конференций. 2019. № 10-4 (50). – С. 84-86.
19. Осавелюк, Е.А. Информационная безопасность государства и общества в контексте деятельности СМИ. [Текст] / Е.А. Осавелюк. – СПб: Лань, 2020. – С. 42.
20. Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.gks.ru/>
21. Реальные и потенциальные угрозы национальной безопасности России [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.rae.ru/>
22. Фомин, Д.А. Оценка национального богатства: советская история и постсоветская практика [Текст] / Д.А. Фомин // ЭКО. – 2019. – №8 (542). – С. 141-162.
23. Центральный экономико-математический институт Российской академии наук. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.cemi.rssi.ru/>
24. Экономическая безопасность государства [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://econcrime.ru>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovyie-raboty/kurovaya-rabota/434768>